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Narrativa

SESSAO ORDINARIA DO DIA 09 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir  Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação nº 01/2026, autoria da Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro 
''VIABILIZAR ÓCULOS DE GRAU GRATUITOS PARA ALUNOS DA REDE MUNICIPAL.” Indicação nº 
02/2026, autoria do Vereador Weldison Manoel Ramos “VIABILIZAR O AUMENTO DA REMUNERAÇÃO DOS
ESTAGIÁRIOS QUE ESTÃO CURSANDO FACULDADE. USO DA TRIBUNA. Fez  uso da palavra o Vereador
Douglas Brasileiro da Silva, após cumprimentar a todos, incluindo representantes do Governo do Estado e da
Casa Civil, deu boas-vindas ao munícipes. Em seguida, comenta sobre um ofício protocolado relacionado a um
plano de saúde apresentado na Casa, relembra que em julho do ano passado, indicou a possibilidade da
Prefeitura  ceder o CNPJ para permitir o desconto em folha dos servidores que desejarem aderir ao plano
APVida,  tal proposta surgiu a partir de pedidos da comunidade e tem como objetivo oferecer uma opção de um
plano de saúde com acesso fácil e custo menor que o da CASSEMES, sem substituir ou suspender o plano já
existente. Em seguida fez uso da  palavra  o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, iniciou cumprimentando o
Presidente, os colegas Vereadores (as) e o público que acompanha a sessão presencialmente e pelas redes
sociais e rádio. Em seguida, apresentou quatro pontos principais: Problema de energia no Parque Novo
Horizonte, tal  como a demora na solução do problema de energia no bairro. Segundo ele, os moradores
reclamam há muito tempo das quedas e da baixa qualidade do fornecimento. Defendeu que a concessionária de
energia e a Prefeitura precisam agir para resolver a situação, sugerindo inclusive a instalação de um novo
transformador, já que considera ser um problema simples de solucionar. Entrega das casas populares, falou
sobre  a demora na entrega de casas já construídas no município, destacou que muitas famílias estão pagando
aluguel enquanto as moradias permanecem prontas e desocupadas,  não é necessário esperar a visita do
Governador para realizar a inauguração; as casas deveriam ser entregues imediatamente às famílias que
precisam. Obra do Centro de Convivência: Comentou que a obra ficou parada por muito tempo devido a
problemas de documentação, mas informou que recebeu a notícia de que a situação foi resolvida e que os
trabalhos devem ser retomados. espera que a obra seja concluída em breve para que a população possa utilizar
o espaço. Valorização dos vereadores (as): uma vez que muitas vezes o trabalho dos Vereadores (as) não é
reconhecido., destacou que eles se esforçam para buscar recursos e emendas para o município, mas raramente
têm seus nomes mencionados ou valorizados. Defendeu que o Legislativo merece mais reconhecimento pelo
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trabalho realizado em benefício da população. Encerrou agradecendo a presença de todos. ORDEM DO DIA: 1º
Projeto de Lei 624/2026 “Prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação e dá outras providências.”.
Sendo que após sua leitura e findada a fase de discussão os pareceres das Comissões e o Projeto de Lei
624/2026, foram aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex
Fabiano Martins, cumprimentou a Presidências e demais Vereadores (as), agradeceu à presença de todos os
presentes e quem nos acompanha nas redes sociais, também agradeceu a presença do sr. Vitor, morador de
nossa cidade e  os representando o Governo  Senhor  Roberto  Lastoria e o representante da Casa Civil  Sr
Vanildo, parabenizou todos os Vereadores (as) pelo projeto de lei aprovado e finalizou desejando a todos uma
ótima e abençoada semana. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Clotilde  da Silva Souza Castro,  iniciou
sua fala cumprimentando o Presidente da Casa,  demais Vereadores (as) e o público que nos  acompanha na
presente sessão. Em seguida, comentou sobre sua indicação ao Executivo solicitando  a criação de um
programa que forneça óculos de grau para crianças de baixa renda,  destaca que muitos alunos apresentam
dificuldades de aprendizagem por problemas de visão e que, muitas vezes, as famílias não têm condições
financeiras de adquirir os mesmos, muitas vezes contando com a ajuda de professores. Parabeniza a Prefeita, a
direção da escola Paulo Henrique Zanin, a Câmara de Vereadores (as) e os profissionais da educação pela
reforma realizada na escola, ressaltando a importância da melhoria do espaço  mencionando sua ligação pessoal
com a instituição, onde trabalhou como professora e coordenadora pedagógica., agradeceu  a presença de
representantes da Casa Civil do Estado, destacando a importância da parceria com o governo estadual para
trazer benefícios ao município. Por fim, comentou sobre a aprovação unânime do Plano Municipal de Educação,
que estabelece um planejamento de dez anos para a educação do município, com o objetivo de garantir
organização, qualidade no ensino e melhores resultados para as crianças. Encerrou suas palavras  agradecendo
a todos e desejando uma boa semana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,
que inicia agradecendo a presença de alguns participantes da sessão, como Robertinho, Victor e Jeová,
destacando que eles sempre acompanham os trabalhos da Câmara,  sugere apresentar uma Moção de
Reconhecimento a Victor e Jeová pela presença constante. Também comentou sobre a visita de representantes
do Governo do Estado e da Casa Civil, destacando o avanço das tratativas para melhorias na rodovia MS-213,
especialmente em um trecho de cerca de 20 km considerado mais crítico. Em seguida, o Vereador manifestou
preocupação com a situação das estradas vicinais do município, principalmente a estrada do Pantanal, na região
do Chapadão, que estaria em condições precárias   prejudicando  o transporte escolar. Disse que irá encaminhar
um ofício para solicitar informações sobre o planejamento da Secretaria de Obras e cobrar providências para
melhorar as estradas. Finalizou desejando uma boa semana aos colegas e agradecendo a todos. Em seguida fez
uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,  cumprimentou a todos em nome do Presidente, ao público
que nos acompanha através redes sociais e pela rádio,  agradeceu a presença dos representantes do Estado,
Roberto e Vanildo, coordenadores da Casa Civil, que estiveram na cidade para verificar de perto as demandas e
esclarecer dúvidas sobre obras importantes. Destacou a expectativa pela pavimentação dos primeiros 20 km da
BR-213 (região das Sete Placas), que trará melhores condições para produtores rurais e mais segurança para
estudantes. Também agradeceu aos Vereadores (as) pela aprovação do Projeto,  mencionou as indicações
apresentadas. Por fim, parabenizaram as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, especialmente sua esposa
Taynara, e desejou uma ótima semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira,  iniciou sua fala cumprimentando a Presidente da Câmara e os demais Vereadores (as). Em seguida,
comentou sobre a audiência pública realizada na semana anterior, destacando que o encontro tratou da proposta
de mudanças na Lei Orgânica  Municipal,   ressaltou que o processo está sendo conduzido com transparência,
permitindo que a população acompanhe as discussões,  afirmou que os Vereadores (as), como representantes
eleitos, precisam ter autonomia para trabalhar com independência, responsabilidade e clareza nas decisões da
Casa, informou que recebeu a notícia de que uma  Emenda Impositiva de sua autoria,  destinada ao Conselho de
Segurança será paga. Segundo ele, o recurso estava previsto para ser liberado no ano anterior, mas será pago
agora,  agradeceu à Prefeita  pela iniciativa e explicou que o valor será utilizado para manutenção e melhoria do
sistema de monitoramento por câmeras da cidade, o que ajudará as forças de segurança — Polícia Civil e Polícia
Militar — a acompanhar ocorrências, prevenir crimes e melhorar a segurança da população. Por fim, afirmou que
é parceiro do Governador Eduardo Riedel e reconheceu os investimentos feitos no município. No entanto,
destacou que Sonora precisa avançar na geração de empregos. Lembrou que já existe um parque industrial no
município, criado com apoio do governo e de emendas parlamentares, mas reforçou a necessidade de atrair
empresas de fora para se instalarem na cidade. Segundo ele, o município possui boa localização logística e
precisa do apoio do governo estadual para incentivar novos investimentos que tragam emprego e renda para a
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população. O vereador encerrou agradecendo e desejando boa noite a todos. Em seguida  fez uso da palavra o
Vereador Weldison Manoel Ramos,  cumprimentou a todos em nome do Presidente Laudir  Abreu da Rosa
Junior,  em seguida falou da sua  indicação solicitando mais apoio e aumento para os estagiários, destacando
que muitos fazem faculdade e têm despesas, contando com ajuda da família para buscar um futuro melhor.
Também agradeceu a presença de representantes do Governo do Estado, que vêm acompanhando obras e
entregas no município. Ressaltou que Sonora está se desenvolvendo com o trabalho conjunto dos Vereadores
(as), que buscam recursos com deputados e atuam com transparência e compromisso para fazer o melhor pela
população. Finalizou desejando boa noite e pedindo a bênção de Deus para todos. Em seguida o Vereador
Francisco Deuzimar Lima, cumprimentou a todos em nome da Presidência, agradeceu  a presença de todos e
em especial a presença dos representantes do Governo do Estado da Casa Civil. Ressalta a importância do
trabalho dos vereadores como ligação direta entre a população e o Executivo. Parabeniza os vereadores pelas
indicações e aprovações realizadas, além de mencionar a participação na revitalização do Centro de Educação
Infantil Paulo Henrique Zanin, agradecendo à prefeita e aos secretários envolvidos. Também destaca a união e
transparência da legislatura iniciada em 2025, parabeniza o presidente da Câmara pela condução dos trabalhos
e presta homenagem às mulheres, especialmente às vereadoras e às mulheres de sua família. Por fim,
parabeniza o pároco Padre João Paulo pelo aniversário e deseja a todos uma semana abençoada. Em seguida
em suas considerações o Vereador Presidente cumprimentou a todos os Vereadores (as), aos presentes  e
quem nos  acompanha através das redes sociais,  parabenizou as mulheres pelo seu dia, tendo as mesmas seu
devido reconhecimento perante a sociedade, agradeceu a presença dos representantes da Casa Civil e destacou
a importância da parceria com o estado/município,  parabenizou os Vereadores (as) pelas indicações e projetos
apresentados. Em um momento pessoal, lembrou que seu pai estaria completando 69 anos neste dia,
expressando saudade e gratidão pelos ensinamentos. Por fim, ressaltou que a política exige responsabilidade,
respeito e compromisso com a verdade, defendendo um debate democrático sem generalizações que
desvalorizem o trabalho dos Parlamentares. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu
Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada
vai assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                               Presidente
 

Justificativa

SESSAO ORDINARIA DO DIA 09 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir  Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação nº 01/2026, autoria da Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro 
''VIABILIZAR ÓCULOS DE GRAU GRATUITOS PARA ALUNOS DA REDE MUNICIPAL.” Indicação nº 
02/2026, autoria do Vereador Weldison Manoel Ramos “VIABILIZAR O AUMENTO DA REMUNERAÇÃO DOS
ESTAGIÁRIOS QUE ESTÃO CURSANDO FACULDADE. USO DA TRIBUNA. Fez  uso da palavra o Vereador
Douglas Brasileiro da Silva, após cumprimentar a todos, incluindo representantes do Governo do Estado e da
Casa Civil, deu boas-vindas ao munícipes. Em seguida, comenta sobre um ofício protocolado relacionado a um
plano de saúde apresentado na Casa, relembra que em julho do ano passado, indicou a possibilidade da
Prefeitura  ceder o CNPJ para permitir o desconto em folha dos servidores que desejarem aderir ao plano
APVida,  tal proposta surgiu a partir de pedidos da comunidade e tem como objetivo oferecer uma opção de um
plano de saúde com acesso fácil e custo menor que o da CASSEMES, sem substituir ou suspender o plano já
existente. Em seguida fez uso da  palavra  o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, iniciou cumprimentando o
Presidente, os colegas Vereadores (as) e o público que acompanha a sessão presencialmente e pelas redes
sociais e rádio. Em seguida, apresentou quatro pontos principais: Problema de energia no Parque Novo
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Horizonte, tal  como a demora na solução do problema de energia no bairro. Segundo ele, os moradores
reclamam há muito tempo das quedas e da baixa qualidade do fornecimento. Defendeu que a concessionária de
energia e a Prefeitura precisam agir para resolver a situação, sugerindo inclusive a instalação de um novo
transformador, já que considera ser um problema simples de solucionar. Entrega das casas populares, falou
sobre  a demora na entrega de casas já construídas no município, destacou que muitas famílias estão pagando
aluguel enquanto as moradias permanecem prontas e desocupadas,  não é necessário esperar a visita do
Governador para realizar a inauguração; as casas deveriam ser entregues imediatamente às famílias que
precisam. Obra do Centro de Convivência: Comentou que a obra ficou parada por muito tempo devido a
problemas de documentação, mas informou que recebeu a notícia de que a situação foi resolvida e que os
trabalhos devem ser retomados. espera que a obra seja concluída em breve para que a população possa utilizar
o espaço. Valorização dos vereadores (as): uma vez que muitas vezes o trabalho dos Vereadores (as) não é
reconhecido., destacou que eles se esforçam para buscar recursos e emendas para o município, mas raramente
têm seus nomes mencionados ou valorizados. Defendeu que o Legislativo merece mais reconhecimento pelo
trabalho realizado em benefício da população. Encerrou agradecendo a presença de todos. ORDEM DO DIA: 1º
Projeto de Lei 624/2026 “Prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação e dá outras providências.”.
Sendo que após sua leitura e findada a fase de discussão os pareceres das Comissões e o Projeto de Lei
624/2026, foram aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex
Fabiano Martins, cumprimentou a Presidências e demais Vereadores (as), agradeceu à presença de todos os
presentes e quem nos acompanha nas redes sociais, também agradeceu a presença do sr. Vitor, morador de
nossa cidade e  os representando o Governo  Senhor  Roberto  Lastoria e o representante da Casa Civil  Sr
Vanildo, parabenizou todos os Vereadores (as) pelo projeto de lei aprovado e finalizou desejando a todos uma
ótima e abençoada semana. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Clotilde  da Silva Souza Castro,  iniciou
sua fala cumprimentando o Presidente da Casa,  demais Vereadores (as) e o público que nos  acompanha na
presente sessão. Em seguida, comentou sobre sua indicação ao Executivo solicitando  a criação de um
programa que forneça óculos de grau para crianças de baixa renda,  destaca que muitos alunos apresentam
dificuldades de aprendizagem por problemas de visão e que, muitas vezes, as famílias não têm condições
financeiras de adquirir os mesmos, muitas vezes contando com a ajuda de professores. Parabeniza a Prefeita, a
direção da escola Paulo Henrique Zanin, a Câmara de Vereadores (as) e os profissionais da educação pela
reforma realizada na escola, ressaltando a importância da melhoria do espaço  mencionando sua ligação pessoal
com a instituição, onde trabalhou como professora e coordenadora pedagógica., agradeceu  a presença de
representantes da Casa Civil do Estado, destacando a importância da parceria com o governo estadual para
trazer benefícios ao município. Por fim, comentou sobre a aprovação unânime do Plano Municipal de Educação,
que estabelece um planejamento de dez anos para a educação do município, com o objetivo de garantir
organização, qualidade no ensino e melhores resultados para as crianças. Encerrou suas palavras  agradecendo
a todos e desejando uma boa semana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,
que inicia agradecendo a presença de alguns participantes da sessão, como Robertinho, Victor e Jeová,
destacando que eles sempre acompanham os trabalhos da Câmara,  sugere apresentar uma Moção de
Reconhecimento a Victor e Jeová pela presença constante. Também comentou sobre a visita de representantes
do Governo do Estado e da Casa Civil, destacando o avanço das tratativas para melhorias na rodovia MS-213,
especialmente em um trecho de cerca de 20 km considerado mais crítico. Em seguida, o Vereador manifestou
preocupação com a situação das estradas vicinais do município, principalmente a estrada do Pantanal, na região
do Chapadão, que estaria em condições precárias   prejudicando  o transporte escolar. Disse que irá encaminhar
um ofício para solicitar informações sobre o planejamento da Secretaria de Obras e cobrar providências para
melhorar as estradas. Finalizou desejando uma boa semana aos colegas e agradecendo a todos. Em seguida fez
uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,  cumprimentou a todos em nome do Presidente, ao público
que nos acompanha através redes sociais e pela rádio,  agradeceu a presença dos representantes do Estado,
Roberto e Vanildo, coordenadores da Casa Civil, que estiveram na cidade para verificar de perto as demandas e
esclarecer dúvidas sobre obras importantes. Destacou a expectativa pela pavimentação dos primeiros 20 km da
BR-213 (região das Sete Placas), que trará melhores condições para produtores rurais e mais segurança para
estudantes. Também agradeceu aos Vereadores (as) pela aprovação do Projeto,  mencionou as indicações
apresentadas. Por fim, parabenizaram as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, especialmente sua esposa
Taynara, e desejou uma ótima semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira,  iniciou sua fala cumprimentando a Presidente da Câmara e os demais Vereadores (as). Em seguida,
comentou sobre a audiência pública realizada na semana anterior, destacando que o encontro tratou da proposta
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de mudanças na Lei Orgânica  Municipal,   ressaltou que o processo está sendo conduzido com transparência,
permitindo que a população acompanhe as discussões,  afirmou que os Vereadores (as), como representantes
eleitos, precisam ter autonomia para trabalhar com independência, responsabilidade e clareza nas decisões da
Casa, informou que recebeu a notícia de que uma  Emenda Impositiva de sua autoria,  destinada ao Conselho de
Segurança será paga. Segundo ele, o recurso estava previsto para ser liberado no ano anterior, mas será pago
agora,  agradeceu à Prefeita  pela iniciativa e explicou que o valor será utilizado para manutenção e melhoria do
sistema de monitoramento por câmeras da cidade, o que ajudará as forças de segurança — Polícia Civil e Polícia
Militar — a acompanhar ocorrências, prevenir crimes e melhorar a segurança da população. Por fim, afirmou que
é parceiro do Governador Eduardo Riedel e reconheceu os investimentos feitos no município. No entanto,
destacou que Sonora precisa avançar na geração de empregos. Lembrou que já existe um parque industrial no
município, criado com apoio do governo e de emendas parlamentares, mas reforçou a necessidade de atrair
empresas de fora para se instalarem na cidade. Segundo ele, o município possui boa localização logística e
precisa do apoio do governo estadual para incentivar novos investimentos que tragam emprego e renda para a
população. O vereador encerrou agradecendo e desejando boa noite a todos. Em seguida  fez uso da palavra o
Vereador Weldison Manoel Ramos,  cumprimentou a todos em nome do Presidente Laudir  Abreu da Rosa
Junior,  em seguida falou da sua  indicação solicitando mais apoio e aumento para os estagiários, destacando
que muitos fazem faculdade e têm despesas, contando com ajuda da família para buscar um futuro melhor.
Também agradeceu a presença de representantes do Governo do Estado, que vêm acompanhando obras e
entregas no município. Ressaltou que Sonora está se desenvolvendo com o trabalho conjunto dos Vereadores
(as), que buscam recursos com deputados e atuam com transparência e compromisso para fazer o melhor pela
população. Finalizou desejando boa noite e pedindo a bênção de Deus para todos. Em seguida o Vereador
Francisco Deuzimar Lima, cumprimentou a todos em nome da Presidência, agradeceu  a presença de todos e
em especial a presença dos representantes do Governo do Estado da Casa Civil. Ressalta a importância do
trabalho dos vereadores como ligação direta entre a população e o Executivo. Parabeniza os vereadores pelas
indicações e aprovações realizadas, além de mencionar a participação na revitalização do Centro de Educação
Infantil Paulo Henrique Zanin, agradecendo à prefeita e aos secretários envolvidos. Também destaca a união e
transparência da legislatura iniciada em 2025, parabeniza o presidente da Câmara pela condução dos trabalhos
e presta homenagem às mulheres, especialmente às vereadoras e às mulheres de sua família. Por fim,
parabeniza o pároco Padre João Paulo pelo aniversário e deseja a todos uma semana abençoada. Em seguida
em suas considerações o Vereador Presidente cumprimentou a todos os Vereadores (as), aos presentes  e
quem nos  acompanha através das redes sociais,  parabenizou as mulheres pelo seu dia, tendo as mesmas seu
devido reconhecimento perante a sociedade, agradeceu a presença dos representantes da Casa Civil e destacou
a importância da parceria com o estado/município,  parabenizou os Vereadores (as) pelas indicações e projetos
apresentados. Em um momento pessoal, lembrou que seu pai estaria completando 69 anos neste dia,
expressando saudade e gratidão pelos ensinamentos. Por fim, ressaltou que a política exige responsabilidade,
respeito e compromisso com a verdade, defendendo um debate democrático sem generalizações que
desvalorizem o trabalho dos Parlamentares. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu
Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada
vai assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                               Presidente
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